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Forum des femmes politiques arabes :  

Sénat 

Alger 24 et 25 Janvier 2009 

Allocation de Mme Ayshanie Medagangoda‐Labé, 

Représentante Résidente a.i 

 

Monsieur le Président du Conseil de la Nation, 

Mesdames et Messieurs les ministres 

Honorables Parlementaires,  

Excellences,  

Distinguées invités,  

Mesdames et Messieurs  

A Salam Allikum 

 

Je suis très honorée d’être parmi vous aujourd’hui et de pouvoir  prononcer 

ces quelques mots à l’occasion de l’ouverture du Forum des Femmes 

Politiques arabes   

Algérie
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Monsieur le Président du Conseil de la Nation  permettez moi tout d’abord 

de vous exprimer mes remerciements les plus sincères  pour avoir initié 

cette activité ainsi que pour votre forte contribution à son organisation.  

Mes remerciement vont également à l’Union Interparlementaire qui est le 

partenaire privilégié tant pour le Parlement que pour le Programme des 

Nations Unies pour le Développement.  

Je tiens à remercier particulièrement le Royaume de Belgique pour le 

financement du projet dans sa globalité dont l’appui a rendu cette activité 

possible.  

Comme vous le savez, cette rencontre s’inscrit dans le cadre du projet 

«Appui au Parlement Algérien »,  

Elle fait partie d’une série de forums dédiés à l’encouragement de la 

participation des femmes en politique, car l’importance de l’égalité des 

droits entre les hommes et les femmes en politique et dans la vie publique 

est fixée par l’article 7 de la Convention internationale sur l’élimination de 

toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes que l’Algérie a 

ratifié en mai quatre vingt seize.  

L’article 8 de cette même convention demande la participation des 

femmes à l’échelon international ainsi qu’aux travaux des organisations 

internationales.  
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La Commission des Nations Unies chargée de contrôler la mise en œuvre 

de cette  convention précise dans sa recommandation générale  que le 

concept de démocratie n’aura d'effet durable que lorsque les décisions 

politiques seront prises à la fois par les femmes et par les hommes, et 

qu’elles tiendront compte de façon égale des intérêts des unes et des 

autres.  

L’Algérie s’attache  aujourd’hui à asseoir une meilleure représentation des 

femmes en politique.  Cette volonté  s’est traduite, entre autre par l’ajout 

de l’article 31 bis qui stipule que   

« L’Etat œuvre à la promotion des droits politiques de la femme en 
augmentant ses chances d’accès à la représentation dans les assemblées 
élues » 

A cet égard, l’’appui du PNUD au Parlement algérien dans le domaine de la 

représentation des femmes à la vie politique remonte à l’année 2000. 

Depuis, le partenariat Algérie‐PNUD pour une meilleure représentativité 

des femmes en politique peut être érigé en exemple puisqu’il  a déjà 

produit de nombreux résultats.  

Ainsi, l’évaluation indépendante de ce programme en 2007 a notamment 

cité comme succès : 

Les échanges organisés avec d’autres parlements démocratiques ; 

La possibilité pour la partie algérienne d’aider les autres pays dans les 
domaines relatifs au projet ; 
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L’excellente coordination entre le Parlement et le PNUD. 

La promotion du rôle de la femme occupe une place importante au sein 

des Objectifs du Millénaire pour le Développement. L’égalité de genre est 

au cœur de la réalisation des OMD. Sans elle, on ne pourra vaincre ni la 

faim, ni la pauvreté, ni l’analphabétisme, ni les grandes maladies. De 

même, on ne pourra sans les femmes lutter contre la mortalité infantile ou 

contre  la dégradation de l’environnement.  

La représentativité des femmes est un chemin essentiel pour donner aux 

femmes un pouvoir  équilibré d’intervention dans les décisions qui ont une 

influence  sur leur vie, celles de leur famille, celles de leurs communautés, 

ainsi que celles de la Nation.  

C’est pourquoi Il est important de réaliser  qu’il ne s’agit pas simplement 

d’une affaire de nombre car pour que  les décisions politiques et les lois 

adoptées servent l’intérêt de toute la société, il est important que toutes 

les franges de la population, hommes et femmes, soient représentées a 

tous les niveaux. 

Et Le forum d’aujourd’hui nous permettra de faire le point sur l’état actuel 

de la participation des femmes à la vie politique au travers d’analyses  des 

obstacles à une meilleure représentation de celles‐ci.  

Ce forum permettra aussi d’’échangr les ’expériences et les approches ou 

autres initiatives conduites ou projetées  autour du rôle des partis 
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politiques et des mécanismes susceptibles d’ encourager la participation 

des femmes en politique. Ce ci pourrait certainement permettre 

d’envisager une réflexion concertée  sur les différentes actions possibles.  

Je me réjouie de cette initiative qui marque encore une fois la volonté de 

l’Algérie, sous la conduite de son excellence Monsieur le Président de la 

République, de travailler pour l’égalité des femmes et des hommes et le 

renforcement de la participation des femmes à la vie politique.  

Les femmes Algériennes demeurent un symbole de lutte et je m’incline 

respectueusement devant leur héroïsme et leur courage. 

Le PNUD est ravi encore une fois d’être aux cotés des institutions 

Algériennes qui œuvrent au renforcement du rôle des femmes en 

politiques. Nous suivrons ensemble les échanges et les recommandations 

qui aboutiront de cette rencontre et nous nous tenons prêts à contribuer 

bien que modestement à leur mise en œuvre.  

Je souhaite plein succès dans vos travaux.   

Je vous remercie toutes et tous. Shukaran 


